



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Las cosas que se escriben

Con ocasión de cierto agasajo que a título de anclano va a hacerse a don Fernando Lozano, director de aquel semanario rebelde, anticatólico y anticlerical, titulado «Las dominicales del librepensamiento», un periódico de Madrid—«El Liberal»—ha dicho que para buscar periodistas anclanos o anclanos periodistas hay que ir al campo liberal, porque «el periodista de la buena prensa, que consulta sus artículos con el Obispo, sale joven del periodismo para ocupar un cargo de importancia o mantener el crédito de su bulete».

Revela esto que entre el campo de la prensa católica y el de la prensa liberal se mantienen laudables distancias. Es decir, que los periodistas de «El Liberal» no nos conocen. Y al propio tiempo revela algo lamentable que se toma por buena prensa—católica, franca y ostensible—la prensa que administra cautamente el consumo de su obra para entender velas a Dios y al diablo—la del diablo, mayor—y caer del lado de las siccuras. Sin consultar sus artículos con el Obispo, porque está preñada, circunspecta en el lenguaje y que aspira a estar bien con todos y mejor con el que pueda dar sombra, no tiene cercera colasiástica.

Por muchos motivos conviene precisar bien los términos y no usar de corridos términos equivocados, en los que se incluye a todos y de los que es menester salir.

El periodismo católico—¿quien ignora esto?—, para lo único que no es camino es para el medro personal. Y precisamente, al algo constituye un estorbo para este medro, es el ser periodista católico.

Al periodista católico no se concede importancia más que cuando se le necesita. Entonces se le busca y se le invocan todos los deberes, incluso los de conciencia a veces; y lo más frecuente es que no se conozca ni inspire interés por él salvo en el caso de que, en un buen momento, a poner el dedo en cualquiera de las muchas llagas, que de cuando en cuando conviene tocar.

Y no hay que decir que la ocasión no es favorable para darle recompensa; porque lo que rinde a las gentes no es la recompensa sino la adaptación y el bajajo.

Se procura atraer al escritor rebelde, que puede poner en juego el cajón del pan; pero el que no atenta contra el plácido disfrute material de las cosas, sino que, comenzando por renunciar a ellas, «divaga» filosofando sobre lo lícito y lo ilícito, sin llamar más que a la conciencia, se le apaña por molesto y se le aconseja que no dogmatice, porque cada cual tiene su alma en su almarip y su cielo para administrarse.

Pobres periodistas católicos! Por eso ocurre que hay tan pocos; no todos tienen vocación ni son propicios al heroísmo.

Donde se medra es en el otro lado. Uñas a otras se ayudan fervorosamente. Se bombean solidaridad y mancomunadamente se cañifican de maestros y de gentes; dicen de sí propios que son guías de la opinión, se hacen homenajes por rotación o por rotarismo, para que todos participen; se chan entre los eternos y laboran prestigios de papel, y no hay más que abrir la Historia que vivimos y vamos a hacer con los contemporáneos.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Barcelona el conserje de esta plaza don Luis Ibañez.

La temperatura Aparato y nada más

Ayer el levántico, quiso recordarnos que existe y se nos dejó sentir con gran fuerza, sobre todo por la tarde.

Después levantó diversas nubes que por algún tiempo iluminaron la ciudad con terribles relámpagos y algún otro trueno gordo.

Quería anoche llover, pero el viento no dejó que las nubes cuajaran, con lo que hubiéramos tenido agua, que tanto necesitamos.

Llovieron cuatro gotas, celebrando las gentes la novedad con alborozo pero... siempre lo mismo todo aparato, aparato y nada más.

Tenemos noticias de que la lancha del viento ha derribado muchas barracas de baños en las playas próximas sin otras consecuencias.

Un bote tripulado por dos jóvenes corrió inminente peligro de zozobrar la bahía siendo salvados por una gacolinera de la Estación Ferrocarril.

También se oyó con rapidez una lancha del Chalet.

Las noticias que publica la prensa de Murcia, no pueden ser más desoladoras. Las nubes dejaron triste impresión a un paso, perjudicando grandemente el campo.

En la ciudad un torbellino de agua y piedra de gran tamaño.

Hubo rotura de cristales, el Casino siente gran pérdida, y el diario «La Verdad» solo ha podido publicar hoy una hoja por haberle roto el techo de cristal cayendo este a la máquina. El tránsito por Murcia fue difícil dada la intensidad de la tormenta.

En Totana y otros puntos también la nube ha hecho daños.

Gas Levante S.A.

desear servirle a su completa satisfacción. Cualquier deficiencia que observe en su instalación o aparatos, debe comunicarlo inmediatamente a las oficinas de esta fábrica para ser corregida.

para ver que Ministerios, direcciones generales altos cargos, consejos con dietas, altos puestos en la administración, Gobiernos civiles, etc. etc. cuando han ido a menos de periodistas, han sido de periodistas del lado de allá, de Robespierres en clemencia se han transformado en excelentes señores.

Pero ¿qué nos van a contar a nosotros?

Es de refrenda malicia decir que «quien consulta sus artículos con el Obispo sale del periodismo para ocupar un alto cargo».

Si fuera así, habría cola en los Palacios Episcopales, y no habría un solo periodista anticlerical.

Pero porque no es por ahí por donde se llega a los altos cargos, están tan animadas las redacciones de los periódicos liberales, que de otra suerte no existirían.

MIRABAL

Tacna y Arica

Conflicto liquidado

La mayor parte de nuestros lectores recordarán que Tacna y Arica, regiones americanas del Sur, eran manzana de discordia entre los gobiernos de Chile y Perú y punto obligado de discusión de ambos países.

Era uno de los muchos asuntos internacionales que la diplomacia tiene sobre el tapete y alrededor de los que giran cancillerías, bolsa y banca y relaciones comerciales, políticas, militares, etc. etc.

En los largos años del tira y aljofa del mio y del tuyo corrió bastante sangre y los cables y prensa fantasearon de lo lindo.

Tacna y Arica tienen en jaque la política, no solo de los países directamente interesados sino la de otros, unos como árbitros, otros como expectadores y rodaba el tiempo, se sucedían los gobiernos y se cambiaban los representantes; se repetían los sucesos y el caso irresuelto siempre pugnaba en pie como una amenaza para los pueblos hermanos y limítrofes.

Pero claro está, el tiempo hace su obra, no hay mal que cien años dure y un día coincidieron en los respectivos puestos dirigentes de los Estados litigantes los hombres que la providencia designó para acabar con esa ficción y volver a los fueros de la fraternidad, la paz, el sosiego, las relaciones y la convivencia. Tacna y Arica dejó de ser espectáculo canchilero.

La salida al poder en Chile del coronel Gómez realizó la labor. Hombre de mucho, comprensivo, estudioso, vió que aquello no podía subsistir, se propuso acabar con la ficción y al presente creemos que la mejor paz y armonía reina entre Chile y Perú, peruanos y chilenos realizan una amplia labor renovadora, de comprensión; sus valores comerciales, industriales, literarios, políticos, militares se estiman y ayudan y allí donde el tender, el odio y la malquerencia tenían su asiento reinan hoy la paz, la armonía y el trabajo.

Labor hermosa en verdad la de los hombres que cultivando el bien saben llevar a sus pueblos por las grandes vías del progreso, la cultura y la paz.

Ambas repúblicas sentirán los beneficios efectos de esa desaparición; sus gobiernos sin esa primordial preocupación podrán intensificar su labor constructiva y progresiva y ambos pueblos gozarán de los incommemurables beneficios que la paz vierte sobre las fuentes de actividad de los pueblos.

El hecho es de importancia tal que por sí solo hará que los nombres de ambos Presidentes tengan páginas gloriosas en el libro de la Historia americana.

Chilenos y peruanos, hermanos todos, cultivarán sus suelos, labrarán sus fincas, explotarán minas y bosques, captarán saltos y corrientes, trazarán caminos y riles y dando al olvido aquel nublado que ya pasó, no volverán la vista atrás sino que declididos y aunados por un ideal mirarán hacia adelante labrando en el presente, activos, el futuro espléndido que toda la América ha de dar a la humanidad que observa su desparezo.

EFEGECE

Gas Levante S.A.

El Inspector de la Compañía está a su disposición para facilitar instrucciones, prácticas sobre utilización económica del gas.

Banco Hispano Americano — CARTAGENA

Puerta de Murcia 44 y 46 Teléfono n.º 95 Dirección telefónica y tel. fóni. a HI PAMER

Capital	Plas. 100 000 000.—
FONDO DE RESERVA:	
Ordinario	9 000 000.—
Extraordinario	20 000 000.—
Remanente de beneficios	2 283 318,07.—
TOTAL DE CAPITAL Y RESERVAS	Plas. 131.283.318,07.—

Compra y venta de valores.—Negociación de cupones.—Emisión de giros sobre todas las plazas del mundo.—Descuento de letras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y moneda extranjera.—Imposiciones a plazo fijo con interés según los plazos.

CAJA DE AHORROS

con imposiciones desde 5 pesetas en adelante.

Precio fijo EL FERROCARRIL Precio fijo Hijos de Juan Martínez Méndez

Grandioso surtido en todos los artículos de temporada Novedades para Señora y Caballero.

Si quiere adquirir la Fantasía de última novedad y Dibujo más delicado para Vestido, la Batista más exquisita, el Etamin Suizo de última creación, la Sombrilla más elegante, la Última Moda en corte de traje para caballero o la mejor calidad en Géneros Blancos, Visite

EL FERROCARRIL

Puerta de Murcia, 7, 9 y 11

y se convencerá que esta casa no tiene rival

Pedro Domecq y C. CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MADERA, el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

Casa en Londres y Representantes en todos los países. Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)

Cuernos y Cairoles

La fiesta del domingo

A la hora en que escribimos estas líneas estarán encerradas las cuatro bravas reses de Rulz de Llasten que se lidiarán el domingo por los diestros Rosales Cagancho de Murcia y Relampaguito.

Esta fiesta ha levantado gran animación, mucho más por tratarse de un fin benéfico como es el socorrer al infeliz niño, hijo del gran matador de toros Góvira.

Los organizadores han estado afortunados en la elección de la fiesta y por ello hemos de suponer que el caso estará con buenísima entrada.

Relampaguito y su hijo tienen anunciada su llegada para mañana.

MERO II

Se inventa un aeroplano invisible

Podrá lanzar gases asfixiantes sin ser advertido

Londres.—Todos los centros aeronáuticos de Francia, Inglaterra y Alemania siguen con atención las experiencias que se realizan actualmente con un nuevo modelo de aeroplano, que podrá desempeñar un papel de la mayor importancia en caso de guerra. En efecto, este avión completamente silencioso e invisible, servirá para lanzar gases asfixiantes sin ser advertido desde tierra.

Todo el día siento picor!
Un consejo: Use el Mitigal! Friccione todas las partes que le piquen con el Mitigal y el picor le desaparecerá en segundos.

Para evitar contagios use Jabón antiséptico de Miridol.

Nuevo teatro de la Opera en Nueva York

Sólo el terreno cuesta más de doscientos millones

Nueva York—El «Herald Tribune» dice que el hijo menor de Rockefeller ha adquirido una gran extensión de terreno en el distrito más importante de Manhattan, para la construcción de un nuevo teatro de la Opera.

El valor de dichos terrenos se calcula en 38 o 40 millones de dólares (de 228 a 240 millones de pesetas aproximadamente).

Espectáculos

Nuestro artículo de esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación, sólo informar al público.

Gran Cine Sport.—Hoy Gran Revista Paibe y estreno de la producción Artistas Asociados en 7 partes «Sally, la hija del Chico» por Carol Dempster. Mañana estreno de la producción Paramount «Su primer amor» por Gloria Swanson.